Tentamen i Flervariabelanalys F/TM, MVE035

2014 01 14 kl. 8.30-12.30.

Hjdlpmedel: Inga, ej raknedosa.
Telefon: Christoffer Standar tel 0703-088304
For godként kridvs minst 24 poédng.

Betyg 3: 24-35 poing, betyg 4: 36-47 poing, betyg 5: 48 poing eller mera. Bonuspoing fran 2013 ingar.

Losningar kommer pa kursens hemsida:
http://www.math.chalmers.se/Math/Grundutb/CTH/mve(035/1213

Skriv program och inskrivningsar pa omslaget, skriv personliga koden pa samtliga inlimnade papper.
Examinator: Lennart Falk.

1. (a) Berikna riktningsderivatan av funktionen f(z,y, z,t) = xy — yzt i punkten

(1,2,1,1) i riktning fran denna punkt mot punkten (2, 3,2, 2).

(b) Funktionen f(z,y) = (z — y)? + 2 har en stationir punkt. Bestdm vilken punkt
det dr och avgor (utan att anvdnda andraderivator!) vilken typ av stationédr punkt

det ror sig om.

(c) Forklara varfor ekvationen zy + 2 = In(z + y) lokalt kring punkten (2, —1)

definierar y som en C!-funktion y(z) och berikna y/(2).

(d) Visa att avbildningen (u,v) = (e* + y, e¥ — ) har en lokal C'-invers i varje

punkt och beriikna derivatorna x/,, z,, vy, vy, i punkten z = y = 0.

2. Los den partiella differentialekvationen

3yzy, + 22z, =0, 2(x,0) = z?

genom substitutionen u = 22 — 3y?, v = xy.

3. (a) Beriikna det arbete som utrittas da en partikel forflyttas lings kurvan
x = 2Y frén (1,0) till (2, 1) genom kraftfiltet (3z%y + cos x, 2% + €¥).

(b) Berikna flodet av filtet (0, z2y, y2z) uppat (vixande z-koordinat) genom

halvsfiren 22 + 32 + 22 = a?, 2z > 0.

4. En kropp begrinsas av olikheterna
3x2+3y2§22 < 1—;1:2—y2, z>0

och har densiteten p(z, vy, z) = x? 4 y2. Berikna kroppens massa.

5. Mellan vilka vidrden varierar z-koordinaten pa skdarningskurvan mellan ytorna

z = arctan(z3y?) och 22 + 4y? = 10?
6. For vilka o € R konvergerar den generaliserade dubbelintegralen
-y
/ / _ye dxdy
p (z +y)°
dirD = {(z,y):0<y<z+y<1}?

7. (a) Bevisa att varje reellvird C!-funktion av tva variabler ir differentierbar.

(b) Formulera Stokes sats.

8. Formulera och bevisa Greens formel.
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